

ОРГАН
Лукояновского
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
депутатов трудящихся
Выходит ежедневно
Год издания 11-й.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

суббота
1
февраля 1941 года
№ 26 (2291)
Цена 8 копеек.

Соблюдать колхозную демократию

Колхозное хозяйство, в отличие от государственного, является артельным хозяйством, где всеми средствами производства и продуктами труда распоряжаются сами колхозники. По своему усмотрению (согласно Устава) они разрешают общественно-экономические вопросы, направленные на дальнейшее хозяйственно-политическое укрепление артели и улучшение культурно-бытовых условий ее членов.

В сталинском Уставе колхозной жизни записано: «Общее собрание является высшим органом управления артели». Это значит, что правление колхоза за свою деятельность ответственно перед колхозниками, вся его работа должна быть построена в интересах артели, государства. Правильное осуществление колхозной демократии имеет исключительно большое значение в дальнейшем развитии общественного хозяйства артели — в повышении урожайности, выполнении государственного плана развития животноводства и т. д. Это обязывает руководителей колхозов неуклонно соблюдать колхозную демократию, повышать авторитет и значение общих собраний.

В нашем же районе имеется немало фактов явного нарушения колхозной демократии, грубого нарушения Устава сельскохозяйственной артели в этом вопросе. Председатель колхоза «Родина», Мерлиновского сельсовета, тов. Борисов в прошлом году не провел ни одного общего собрания. Все вопросы он разрешал на заседаниях правления или же на так называемых совещаниях актива. Не лучше обстоит дело в Лопатинском колхозе «Красный Октябрь» (председатель Вилков). В этом колхозе в прошлом году состоялось 6 общих собраний, из них правомочных было только одно. На собраниях по заключению договора с МТС и обсуждению производственного плана 1940 года присутствовало... 12 процентов членов артели. В колхозе «III Интернационал», Т-Майданского сельсовета, в прошлом году на собрании с отчетом ревизионной комиссии из 475 человек присутствовало 83. Причем это не помешало собранию вынести решение о снятии с работы председателя колхоза.

Все это происходит потому, что райзо, сельские советы и первичные партийные организации на вопросы соблюдения колхозной демократии не обращают должного внимания. Они не требуют от правлений колхозов, а особенно от их председателей, строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели в вопросах колхозной

демократии. А председатели правлений, пользуясь бесконтрольностью, иногда попирают права колхозников. Чтобы не утруждать себя работой они не проводят должной подготовки к собраниям: не извещают заранее членов артели о времени и месте их сбора. Зачастую собрания созывают наспех, в экстренном порядке. Это и приводит к низкой явке колхозников на собрания.

Кроме того в практике работы правлений артелей наблюдается давно осужденный, порочный метод руководства артельным хозяйством. Во многих колхозах общие собрания подменяются расширенными заседаниями правлений, совещаниями актива. Такие факты имеют место в Лопатинском колхозе «Красный Октябрь», Иванцевском — «Пробуждение», в Пойском — им. Сталина и в других.

Нельзя считать нормальным и тот факт, что некоторые председатели колхозов многие важные вопросы решают самостоятельно, обходя членов правления. Особенно этим увлекается председатель правления Пойского колхоза им. Сталина тов. Сорокин

Следует указать и на то, что кое-где у нас в районе неправильно понимают колхозную демократию, извращают ее. Это приводит к неправильным решениям по некоторым вопросам, идущим в разрез с политикой партии и правительства. Всем известно, что председателям колхозов установлена определенная оплата труда в зависимости от размеров дохода артели. Однако, общее собрание членов артели им. Молотова (Степано-Разинский сельсовет) председателю правления тов. Емельянову решило начислить почти в два раза меньше против того, что он должен получать по закону. Тем самым оно грубо нарушило постановление партии и правительства об оплате труда председателям колхозов.

Для того, чтобы еще больше укрепить колхозы, сделать их действительно большевистскими, поднять на должную высоту производственную дисциплину, необходимо повседневно бороться за осуществление колхозной демократии. В этом деле должны сыграть большую роль колхозные партийные организации. Они должны оберегать права колхозников, предоставляемые им Уставом сельскохозяйственной артели. Тех председателей, которые будут пытаться попирают права членов артели нужно привлекать к колхозной и государственной ответственности, чтобы никто не мог пренебрегать Уставом колхозной жизни.

Лукояновская МТС переключилась на ремонт комбайнов

18 января Лукояновская МТС закончила ремонт прицепного инвентаря, отремонтировав вместо 49 плугов по плану—66, вместо 22 сеялок—29, лушильников—9. План ремонта культиваторов, окучников, картофелесажалок выполнен полностью.

29 января МТС выполнила план ремонта тракторов, отремонтировано 42 текущим и 16 тракторов капитальным ремонтом.

Сейчас ремонтники переключились на ремонт комбайнов. Промыты и прочищены 20 воздухоочистителей. Сняты с комбайнов и подготовлены к ремонту первые 12 моторов комбайнов.

Работать будем еще лучше

В прошлом 1940 году мне выпало большое счастье быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За высокие показатели по лесокультурным насаждениям в 1938—39 гг. Главный комитет ВСХВ наградил меня малой серебряной медалью и премировал деньгами в сумме 500 руб.

Эта высокая награда воодушевляет меня на еще большие достижения по выращиванию доброкачественного молодняка лесных культур.

Я хорошо поняла, что честный труд так высоко оценивается только в нашей стране, стране социализма.

Откровенно говоря, я не мечтала об этой высокой награде потому, что мы работаем в лесной глуши. Работа наша, я думала, известна только дирекции лесхоза. Однако она оказалась известной не только в пределах лесхоза, но и далеко за его пределами.

Получив эту награду, моя бригада будет работать еще лучше и произ-

водительнее. Мы обеспечим посадку леса первосортным материалом и в достаточном количестве. В основу нашей работы мы положим опыт участников сельскохозяйственной выставки и методы социалистического соревнования.

В этом году мы впервые будем широко применять на питомнике минеральные удобрения. Часть ручного труда (сев и уход) заменим механизированным. Отенные всходы организуем специальными щитами.

Дирекция лесхоза должна своевременно обеспечить нашу бригаду удобрениями, сеялками, культиваторами и прочим инвентарем и доброкачественными семенами.

При конкретной и практической помощи дирекции и профсоюзной организации лесхоза, мы обеспечим успех в работе и оплатим свой долг перед государством высокой и качественной производительностью труда.

СИНИЦИНА,

бригадир лесокультурных работ.

К севу готовятся плохо

Атингеевский колхоз «Од эрямо» сильно отстает с подготовкой к весеннему севу. У некоторых членов правления колхоза и бригадиров (Логинов, Блинов и др.) существует вредное настроение. Они считают, что готовиться к весеннему севу еще рано, время для подготовки много и они успеют.

В результате колхозники на выполнение плана агромероприятий не мобилизованы. Сбором местных удобрений (зола, птичий помет) они по-серьезному не занимаются. Птичьего помета из плана 50 центнеров собрано только 9, золь из 100 цент. собрано 8 цент.

Здесь также недооценивают навоз и минеральные удобрения. Из 7000 возов навоза вывезено 1200, из 50 тонн минеральных удобрений вывезено только 4,6 тонны.

Плохо обстоит дело с

подготовкой семенного материала. В колхозе не хватает семян овса, гречихи, вики, чечевицы, конопли, картофеля. Несмотря на это правление колхоза продолжает почивать на лаврах, ничего не делая по изысканию недостающих семян.

Неоднократно вопрос о подготовке к весеннему севу ставился на сессии исполкома сельсовета, где выносились соответствующие решения, направленные на усиление подготовки к весеннему севу, но воз и ныне там. Бригадир А. С. Блинов и Логинов к заготовке местных и вывозке минеральных удобрений еще не приступали.

Правлению колхоза пора покончить с вредными настроениями и по-серьезному заняться вопросами подготовки к весеннему севу.

ВАРСЕЕВ,

председатель исполкома сельсовета.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении
Народному Комиссару
Внутренних Дел СССР
тов. Берия Л. П.
звания Генерального
Комиссара
государственной
безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. **БЕРИЯ** Лаврентию Павловичу звание **ГЕНЕРАЛЬНОГО КОМИССАРА** государственной безопасности.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 января 1941 г.

Коммюнике

о ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 г. в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел В. М. Молотов и Германский посол граф фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в гор. Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и Германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

Выступление тов. М. И. Калинина

30 января на происходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановившийся на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(по сообщениям ТАСС)

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8-й годовщиной установления национал-социалистического режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, — сказал он, — никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь

Англии, должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы не появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

Наблюдатели Виши о предполагаемом германском вторжении в Англию

Как передает корреспондент американской газеты «Нью Йорк таймс» из Виши (Франция), компетентные наблюдатели ожидают, что немцы нач-

нут вторжение в Англию в феврале. Лица, прибывшие из Голландии, сообщают об усиленных германских приготовлениях.

Взятие Дерны английскими войсками

Агентство Рейтер передает официальное сообщение о том, что итальянский укрепленный город и порт на ливийском

побережье Средиземного моря Дерна взят английскими войсками.

Передовая молодежь — в военные училища!

Звание командира Красной Армии — великая честь. В образе командира Красной Армии воплощен идеал пламенного советского патриота, который всю жизнь посвящает защите своего отечества — первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Вот почему наш советский народ любит и уважает командиров Красной Армии, а молодежь с большим рвением стремится в военные училища, где воспитываются отличные военные специалисты, будущие командиры доблестной Красной Армии.

Приказом народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко объявлен

очередной набор в военные училища. В пехотные, стрелково-пулеметные, минометные, кавалерийские училища и в училища связи могут поступить красноармейцы первого и второго года службы, а также красноармейцы и младшие командиры запаса и гражданская молодежь.

Для поступления в эти военные училища требуется свидетельство об окончании средней школы (не ниже 7 классов). В автомобильные, медицинские училища могут поступить лица, находящиеся в запасе, а также гражданская молодежь с образованием не ниже восьми классов средней школы.

Кандидаты, отбираемые из частей и запаса, должны



ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Плакат «Все на лыжи!» — работы художника М. Нестеровой, выпущенный издательством «Искусство».

Выплачено больше 4 миллионов пособия по многосемейности

Со дня издания правительством закона о выплате пособий по многосемейности, многодетным матерям в нашем районе выплачено свыше 4 миллионов рублей. В течение 1940 года пособий выплачено в сумме 926 тыс. рублей.

Многодетная мать из с. Тольского Майдана Савлева Екатерина Михайловна со дня опубликования закона получила 27 тыс. рублей, Насонова Анна Власовна из поселка Соловей, Мало-Мамлеевского сельсовета, — 24 тыс. рублей, Седова Ирина Федоровна, из Мерлиновского кордона — 21 тыс. руб., Шамаева Пелагея Ивановна из с. Б.-Ари — 20 тыс. руб., Селиванова Матрена Филипповна из д. Владимировка, К.-Архангельского сельсовета — 18 тыс. рублей.

А. АГЕЕВА,
бухгалтер райфо.

быть не старше 25 лет, а из гражданской молодежи — от 18 до 22 лет. Отбор кандидатов в военные школы производится районными и городскими военными комиссариатами. Красноармейцам, младшим командирам запаса и гражданской молодежи, желающим поступить в какое-либо военное училище, нужно подать в районный военный комиссариат заявление и соответствующие документы.

Отобранные кандидаты пройдут предварительное медицинское освидетельствование. Окончательный же медицинский осмотр будет произведен в училищах перед началом приемных испытаний.

Современный бой требует, чтобы общевойсковой командир был хорошо подготовлен, ибо в боевой обстановке в его руках сосре-

По нашему району
К весеннему севу Закончили вывозку минеральных удобрений

Лукояновский райпотребсоюз начал завоз к весеннему севу инвентаря и шорных изделий, необходимых к весенне-полевые работы.

Завезено уже 50 телег, 300 ходов колес, 5879 килограммов веревок на постромки, 2797 кгр. вожжевых, 1789 штук подкладок к хомутам, 600 уздечек, 46 кгр. пошивочного ремня и т. д. Всего завезено товаров на сумму около 200 тыс. рублей.

Черепичный завод

Вблизи села Великого Врага достраивается завод по производству черепицы, который будет выпускать 200 тыс. штук черепицы в год. Все плотничные работы на строительстве окончены. Сейчас производится кладка специальной печи для обжига черепицы.

На строительство нового предприятия местной промышленности будет затрачено 75 тыс. рублей.

Новый скотный двор

В Ново-Майданском колхозе «Ударник» ко дню открытия XVIII партконференции будет окончено строительство типового бревенчатого скотного двора на 60 голов.

Сейчас на строительстве работают 8 плотников.

На строительство будет затрачено 50.000 рублей.

М. ЕВДОНОВ.

доточиваются огневые и технические средства борьбы и командир должен уметь отлично владеть сложной военной техникой. Вот почему в пехотные военные училища будут отбираться особо подготовленные и одаренные молодые люди.

Большую помощь районным военным комиссариатам могут и должны оказать комсомольские организации.

Среди недавно демобилизованных из армии найдется немало товарищей, желающих посвятить себя военной службе. Приказ народного комиссара обороны предоставляет этим товарищам возможность получить военное образование и стать командирами Красной Армии.

Капитан В. ЯКОВЛЕВ.

Ряд колхозов, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, подводит базу для получения высокого урожая в 1941 году.

На днях закончили вывозку минеральных удобрений: Лопатинский колхоз «Красный Октябрь», «Доброволец», Ново-Майданского, им. Молотова, Степано-Разинского, и «1-е Мая», Тольско-Майданского сельсоветов.

Выигрыши по облигациям

Лукояновская районная сберегательная касса в течение декабря выплатила выигрышей по тиражам облигаций всех займов на сумму 28 тыс. рублей, за январь — в сумме 21000 рублей.

15 кино-сеансов в месяц

Трудящиеся стеклозавода им. Степана Разина в течение 1940 года регулярно смотрели по 6 кинофильмов в месяц. Каждая кинокартина демонстрировалась 2—3 сеанса.

В течение года 72 кинокартины просмотрели 31.200 зрителей.

Происшествия

Исаков И. П., Шибалов И. А., Шибалов Е. Г. и Кириллов И. С. — граждане села Тетюши, узнав, что в Лопатине умер молодой человек Маркелов, которого похоронили прилично одетым, решили по предложению Исакова раздеть покойника и воспользоваться вырванными от продажи одежды деньгами на выпивку. Они отыскали могилу покойного Маркелова, разрыли ее, вскрыли гроб и сняли с трупа костюм.

Однако завершить дело не удалось. Вскоре Тетюши навещал работник милиции. После недолгой беседы с Исаковым работник милиции задал ему прямой вопрос: «Вы раздели труп?» Исаков, избегая взгляда милиционера, отвернулся.

Веши, снятые с покойного Маркелова, были найдены. Исаков арестован. Вскоре вся воровская группа предстанет перед народным судом.

Зам. ответственного редактора К. ПОЛУЗКТОВ.

1 и 2 февраля

Клуб им. Ленина

Идет звуковой художественный фильм

„ВОЗВРАЩЕНИЕ“

Начало сеансов в 6 и 8 час. вечера (время московское)

1 и 2 февраля

Для детей, звуковой художественный фильм.

„МОЛОДЫЕ КАПИТАНЫ“

Начало сеансов в 2 и 4 часа дня (время московское).

Пропала серая коза. Знающих прошу сообщить по адресу: с. Крюковка, Костину Петру Ивановичу.

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл., Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции: Ответственный редактор — 68
Общий — 33

Подписная плата 2 рубля в месяц.